

Отчет о проеденном мероприятии в рамках областной молодежной акции
«Марш поколений»
ГБПОУ «Нижегородский политехнический колледж
имени Героя Советского Союза Руднева А. П.»

Лица Победы

Музей колледжа собирает и хранит информацию о ветеранах войны, тружениках тыла, предоставленную студентами, занимающиеся в музейном объединении «Метеор».

26 марта 2020 года музейное объединение «Метеор» начало работу по подготовке к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Наша музейная молодежная акция «**Всем миром**» в 2020 году полностью будет проходить в интернете.

Все материалы, присланные студентами, размещаются в группах музей в социальных сетях, а именно:

1. Музей «Метеор» Нижегородского политехнического колледжа
<https://vk.com/club58741980>
2. Нижегородский политехнический колледж (неофициальная группа)
<https://vk.com/club1404914>
3. Музейное объединение» Метеор»
<https://www.facebook.com/groups/575322316583716/?ref=bookmarks>
4. Нижегородский политехнический колледж
<https://www.facebook.com/groups/481942896009806/>
5. Нижегородский политехнический колледж имени Героя Советского Союза Руднева А. П
<https://ok.ru/group/62690036088887>

Рассказывает Яфет Багиров, студент 3 курса специальности «Коммерческая деятельность»:

"Мой прадед, Мамедов Бандали Хуммбат оглы, родился 1 июня 1911 года.

До войны работал в чайхане, в 1941 году был призван в город Баку. Из Баку он ушёл на фронт, служил в артиллерийском полку. Был ранен в руку, в госпитале осколок частично удалили.

Прадед дошёл до Берлина и с полной победой вернулся домой, получил примерно 15 медалей.

Он прожил долгую жизнь в 83 года."

Яфет не смог найти фотографии прадеда, поскольку они находятся в другой стране.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

Музейное объединение «Метеор» Нижегородского политехнического колледжа имени Героя Советского Союза Алексея Руднева продолжает активную патриотическую работу. Сейчас, в условиях самоизоляции и дистанционного обучения, кружок дополнительного образования «Метеор» работает через Интернет. В соцсетях «ВКонтакте», «Фейсбуку», «Одноклассники» «Метеор» имеет свои сообщества и всячески их развивает.

В марте-апреле музей начал акцию «Вспомним всех поименно», направленную на сохранение памяти о ветеранах и фронтовиках. Студенты колледжа публикуют на стене групп и сообщества материалы о своих родных – ветеранах и участниках Великой Отечественной войны.

Мы хотим поделиться с читателями «Красного сормовича» новой информацией.



Андрей Андреевич Сатунин

Сообщает Илья Роганов, студент 3 курса специальности «Монтаж и техническое обслуживание электрического и электромеханического оборудования»:

«Мой прадед Андрей Андреевич Сатунин был участником Великой Отечественной войны. Его призвали на фронт в 1942 году, когда ему не было ещё 18 лет. Под командованием генерала Константина Рокоссовского мой прадед прошёл всю войну. В июле 1943 года у города Курска, под селением Прохоровка, произошло величайшее во всей истории Великой Отечественной войны танковое сражение. В нём участвовал и мой прадед. Во время этого сражения его ранено в ногу, после чего он 10 месяцев пролежал в госпитале. Был выписан со справкой – не годен к строевой,

но всё равно вернулся в свой полк, участвовал в штурме Берлина, за что получил медаль «За взятие Берлина», освобождал Чехию, был награждён медалью «За освобождение Праги». И только в 1946 году прадед вернулся домой, создал семью и, уже в мирное время, много лет проработал на заводе «Сокол».

Аня Путикова, студентка 2 курса специальности «Экономика, бухгалтерский учёт», также помнит о фронтовиках своей семьи. Трое её прадедов воевали. «Я хочу рассказать о своих близких родственниках, которые были участниками войны. Мой прадед Пётр Александрович Зайцев родился в 1912 году в Ивановской губернии. Пошёл на войну по призыву. Был ранен в колено, попал в плен, но освободился. Дошёл до конца войны. Мой второй прадед Фёдор Иванович Брусов родился в 1914 году в Брянской губернии. Он участвовал в финской войне. Воевал ещё один мой прадед – Михаил Дмитриевич Лошкарёв. Он родился 12 ноября 1926 года в Пензенской области. Во время войны был офицером. Попал под бомбёжку, у него оказалась раздроблена рука, после ранения вернулся домой. А прабабушка – Екатерина Ивановна Лошкарёва – во время войны



Павел Александрович Зайцев

работала в тылу, в колхозе».



Екатерина Ивановна Лошкарёва

Рассказывает Яфет Багиров, из группы ЛГ313: «Мой прадед, Мамедов Бандали Хумбат оглы, родился 1 июня 1911 года. До войны работал в чайхане, в 1941 году был призван в город Баку. Из Баку он ушёл на фронт, служил в артиллерийском полку. Был ранен в руку, в госпитале осколок частично удалили. Прадед дошёл до Берлина и с победой вернулся домой, получив 15 медалей. Он прожил долгую жизнь в 83 года».

Студент 2 курса специальности «Сварочное производство» Владислав Нестеров предоставил информацию о своём прадедушке, труженике тыла: «В 1943 году моему прадедушке Николаю Васильевичу Александрову исполнилось 18 лет. Сразу же пришла повестка на фронт. Но, поскольку в семье не было кормильца, на фронт его не взяли, однако направили на Горьковский авиационный завод, тогда это был 21-й завод. Там в это время собирали самолёты Ла-5. Бабушка рассказывала с его слов, что работа на оборонном заводе была тяжёлой, смены были по 12 часов, работали без выходных и праздников. Но все знали, что своим трудом они приближают

Победу, и никто не жаловался».

Помнят о фронтовиках и семья Кирилла Емельина, студента колледжа специальности «Технология машиностроения». Кирилл так рассказывает о своей семье: «Мой прапрадед Александр Сергеевич Емельянов родился в 1913 году в деревне Полково Силинского сельсовета Шатковского района Горьковской области. По состоянию здоровья в начале войны призван не был, но в 1942 году ушёл добровольцем. После месячного обучения был направлен в 106-ю отдельную роту охраны, часть 57А. Красноармеец Емельянов А.С. служил под Сталинградом. Сталинградская битва – одно из важнейших сражений Второй мировой и Великой Отечественной войн между Красной армией и

воевавших сторон Сталинградская битва стала одной из самых кровавых в истории человечества. Прапрадед погиб от тяжёлого ранения в живот при бомбёжке авиацией села Верхне-Царицынск. Он погиб на боевом посту, о чём свидетельствуют документы, которые стали доступны после рассекречивания и опубликования их на поисковых сайтах. Мы нашли первичное место его захоронения – Сталинградская обл., Калачёвский р-н, с. Верхне-Царицынск, юго-западная окраина, кладбище, северо-западная часть, в углу, 60 м от перекрёстка дорог. Дома остались вдова, моя прапрабабушка Анна Ивановна Емельянова, и четверо детей. Наша семья бережно хранит старые фото и письмо с фронта, передавая их из поколения в поколение, с этим фото мы встаём в Бессмертный



Александр Сергеевич Емельянов

Вермахтом. Немецкое наступление продолжалось с 17 июля по 18 ноября 1942 года, его целью был захват большой излучины Дона, волго-донского перешейка и Сталинграда (современный Волгоград). Эта победа после череды поражений 1941–1942 годов положила начало «коренному перелому» (перехвату советским командованием стратегической инициативы) в войне. По количеству суммарных безвозвратных потерь (убитые, умершие от ран в госпиталях, пропавшие без вести)

полк и гордимся! Как писал Роберт Рождественский: «Помни всех поименно, помни сердцем своим! Это нужно не мёртвым, это нужно живым!»

В каждой российской семье есть свой герой. Как важно сегодня сохранять эту память и передавать её из поколения в поколение...

Ирина ГАРАНИНА, руководитель музейного объединения «Метеор»
Фото из семейных архивов

Ирина Гаранина